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ATA DA 45ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos dezoito dias do mês de julho do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron, realizou-se a 45ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Ausência de: 

Laercio Lopes e Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 44ª Sessão Ordinária realizada 

em 15 de julho. Aprovada. Apresentação do Relatório Parcial da Comissão Especial de 

Inquérito nº 01/2024. Leitura na integra realizada pelo relator, Marinho Nishiyama. 

Documento em anexo. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 803/2023 - Laercio Lopes 

- Requer ao Sr. Prefeito, junto do setor competente à solicitação da implementação de 

um estacionamento em ângulo de 45° e a criação de um recuo destinado ao ponto de 

ônibus no trecho da Avenida Silei Benato de Almeida, especificamente na altura da 

quadra do Ginásio Poliesportivo e das instalações da nova Escola Municipal do Bairro 

Morada do Bosque. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 71/2024 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao 

setor responsável, informe sobre a possibilidade de criar mecanismos para garantir a 

segurança de alunos que residem na Rua João Benedito de Brito, Parque das Paineiras, 

que possui entrada no Km 02, da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, e que fazem uso do 

transporte escolar. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 123/2024 - Preto Vasco - Requer ao Comutran para que junto ao setor 

competente, verifique a possibilidade de implantar sinalização e pintura de vagas para 

autistas junto com as vagas que já existem para Pessoas com Deficiência. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 135/2024 - 

Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, que seja oficiado ao COMUTRAN, as demarcações 

de trânsito, revitalização e aumento de placas de sinalização e redutores de velocidade 

em toda a extensão da Avenida Vaticano. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 224/2024 - Ronaldo Coquinho - Requer ao 

Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a 

possibilidade de fazer uma lombada na Rua Kazumi Yoshimura, perto do cruzamento 
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próximo ao número 313 Vila Izabel Itapeva/SP. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 

de Trânsito - Resposta ao Requerimento 252/2024 - Ronaldo Coquinho - Requer ao 

Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a 

possibilidade, no sentido de fazer a alteração para mão única de direção a Rua 

Itapetininga entre as Ruas conchas e Rua Apiaí, Começando no Córrego do Aranha na 

Vila Bom Jesus. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta 

ao Requerimento 260/2024 - Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre 

a possibilidade de reforçar pintura de solo e nas faixas de pedestres da Avenida 

Vaticano próximo do Colégio Leme. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 271/2024 - Ronaldo Coquinho - Requer ao 

Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a 

possibilidade, da instalação de redutor de velocidade ou radar com sinalização de solo 

e placa, na Rua Irineu Santini, esquina com Rua Arapongas, Vila Nossa Senhora de 

Fátima. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 

- Resposta ao Requerimento 332/2024 - Julio Ataíde - Requer a Sabesp – Companhia 

de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, informações sobre o motivo da 

constante falta de água potável, e quais são as iniciativas adotadas pela empresa para 

a solução dessa situação, que está ocorrendo no Bairro Espigão do Pacova, Distrito da 

Areia Branca, Itapeva-SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 352/2024 - Débora Marcondes - REQUER AO SENHOR PREFEITO NOS 

TERMOS REGIMENTAIS QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE TOME 

PROVIDÊNCIAS COM RELAÇÃO A ILUMINAÇÃO/EXTENSÃO DE ENERGIA 

ELÉTRICA NO BAIRRO DO CERCADINHO, BAIRRO BOA VISTA E BAIRRO DOS 

PINTOS. PROPOSITURAS: Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projeto de Lei 17/2023 e 59/2024 para apreciação do Plenário. 

Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0017/2023 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera o artigo 130 e acrescenta o item “k” 

ao inciso II do parágrafo 2º do artigo 4º do Projeto de Lei 17/2023. Moção: 16/2024 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Moção de Aplausos para equipe de profissionais de 

atendimentos e resgates e ao Hospital Dr. Leo Orsi Bernardes-HLOB designados pelo 

Prefeito Municipal de Itapetininga Srº Jeferson Brun, em apoio ao socorro e funeral do 

acidente ocorrido dia 06/07/2024, na cidade de Itapetininga, dando total assistência as 

e familiares vítimas dos moradores do Bairro Palmeirinha. Requerimento: 371/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requeiro que seja oficiado ao DD Sr. Mario Tassinari, 

Prefeito Municipal, que junto aos setores competentes, informe da possibilidade de criar 

em Itapeva, um programa ou destinar através de convênio, casas populares aos 
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servidores públicos (funcionários públicos) municipais, ou um programa habitacional 

que coloque esses como prioridades. Reitando requerimento 815/2021, 730/2022, 

284/2023. 372/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requeiro ao Senhor Prefeito que 

junto ao setor competente, informe da possibilidade de estar enviando ainda neste 

mandato um projeto de lei de alteração da nomenclatura de "Guarda Civil do Município 

de Itapeva" para "Polícia Municipal de Itapeva. 373/2024 - Vereador Julio Ataíde - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se possível, providenciem 

a viabilidade de instalação de lombada ou redutor de velocidade, na Avenida Theodorico 

Pereira de Mello, (próximo à entrada do aeroporto), no Bairro do Leme. 374/2024 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se 

possível, providenciem estudos e informem a possibilidade de implantação de sentido 

único, na rua Buri, na Vila Bom Jesus. 376/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer 

ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre a possibilidade de 

elaborar Projeto de Lei concedendo incentivo fiscal e terreno para atrair empresas e 

industrias a se instalarem em Itapeva, tendo em vista que referido projeto é de iniciativa 

privativa do Poder Executivo. 377/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Requeiro que 

seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe, sobre a 

existência de espaço público na Vila Camargo I, com dimensões suficientes para 

construção de uma praça com playground/parquinho para crianças e aparelhos de 

ginástica para adultos e idosos, bem como, a construção desse espaço de lazer. 

378/2024 - Vereador Celinho Engue - Requeiro que seja oficiado ao Senhor Prefeito, 

para que junto ao setor competente, informe quanto às faltas abonadas dos servidores 

do UPA, enfermagem e técnicos de RX, se é computada em horas ou dia, se está de 

acordo com o §2º da Lei 3.683/2024, requer que seja enviado a este parlamentar 

resposta com parecer jurídico. Indicação: 103/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Indico ao Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente, secretaria de defesa 

social, através desta indicação sugerir o itinerante do Bairro das Pedras, com saída do 

Bairro as: 06:00hs manhã, retorno: ás 20:30 hs, sendo que o horário atual sai as 

05:20hs, retorno 19:30hs e 21:40hs. A presidência encaminha moção, requerimentos e 

indicações para providencias de costume. TEMA LIVRE - ORDEM DO DIA: Leitura da 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0017/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Altera o artigo 130 e acrescenta o item “k” ao inciso 

II do parágrafo 2º do artigo 4º do Projeto de Lei 17/2023: “Art. 4º. (..) § 3º (..) II - (..) k) 

Plano Municipal de Macrodrenagem. Art. 130. Até a data máxima de 16 de novembro 

de 2026, deverá o Plano Diretor ser avaliado quanto aos resultados da aplicação de 

suas diretrizes e instrumentos e das modificações ocorridas no espaço físico, social e 
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econômico do município, procedendo se às atualizações e adequações que se fizerem 

necessárias. ” Colocado em discussão única. Tarzan comenta reuniões realizadas pela 

comissão competente juntamente com representantes do executivo, audiências 

públicas, revisões do plano diretor conforme necessidade, programas federais e 

capitação de recursos. Agradece vereadores pela condução, cumprimenta Arespi pelo 

apoio. Colocado em votação única. Aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 17/2023 - 

Prefeito Dr Mario Tassinari - DISPÕE sobre a atualização, revisão e ampliação do Plano 

Diretor Participativo de Itapeva, de acordo com o disposto no Art. 40, §3º, do Estatuto 

da Cidade, para orientação e controle do desenvolvimento integrado do município. 

Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação. Aprovado. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 59/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - ALTERA o Anexo 2 – Mapa com o 

Zoneamento do Solo Urbano - da Lei Municipal n.º 2.520, de 4 de janeiro de 2007, que 

dispõe sobre o Zoneamento, Uso do Solo e Ocupação do Solo do Município de Itapeva 

e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão. Tarzan faz explicação do projeto 

que será votado, que trata especificamente do parque residencial Itapeva, alterando de 

ZR1 para ZR2. Comenta questões das ruas Mário Prandini e Inglaterra e necessidade 

de audiência pública. Diz que tecnicamente chegou-se à conclusão que a alteração não 

trará impacto. Aparte Aurea Rosa diz que as reuniões realizadas foram muito produtivas. 

Diz ser necessário discutir o plano diretor em sua integra. Comenta sobre a praça dos 

camelôs e alerta emitido pela Arespi. Colocado em 1ª votação. Aprovado. Leitura da 

Moção Nº 16/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Moção de Aplausos para equipe de 

profissionais de atendimentos e resgates e ao Hospital Dr. Leo Orsi Bernardes-HLOB 

designados pelo Prefeito Municipal de Itapetininga Srº Jeferson Brun, em apoio ao 

socorro e funeral do acidente ocorrido dia 06/07/2024, na cidade de Itapetininga, dando 

total assistência aos familiares e vítimas dos moradores do Bairro Palmeirinha. 

Colocado em discussão única. Colocado em votação única. Aprovado. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 17/2023 - 59/2024. Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: emenda à LOM 02/2024; 

Projetos de Lei 162, 168/2022; 100, 112, 157, 177, 216, 229, 232, 234/2023; 28, 46, 

47,53, 54, 58, 60, 64, 67, 68, 70, 76, 78, 80, 84, 85, 96, 105, 106, 111, 113, 114, 115, 

116, 117/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Gabriel Maciel comenta sobre plano diretor 

e sua importância. Comenta sobre os trabalhos da CEI e direito de contraditório e ampla 

defesa, que dá legitimidade à comissão. Diz que foi exposto apenas a versão da 

denunciante, através do relatório parcial e inicial, sendo necessário ouvir as demais 

partes. Comenta falas contraditórias da denunciante em relação a jantar da então 

secretária Vanessa. Diz ser impossível, pois na referida data ele estava presente, 
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juntamente com a Sr.ª Vanessa, na inauguração de seu escritório político. Comenta 

importância de se ter condutas sérias. Vanessa Guari comenta sobre a CEI e leitura do 

relatório parcial. Relata que no dia 21 de novembro foi a um jantar a convite de uma 

figura política, não tendo nada de irregular, e que no dia 10 de maio estava com o 

deputado Vitão do Cachorrão e inauguração de seu escritório político. Coloca-se à 

disposição. Diz não se envolver em questões ilícitas. Aparte Gabriel testemunha a 

seriedade da pessoa Vanessa Guari. Diz ser lastimável a situação. Continua Vanessa 

colocando-se à disposição para que os fatos sejam apurados. Aurea Rosa comenta 

sobre a CEI e perguntas que fez à denunciante, e como foi o tramite de recebimento da 

denúncia/documentação. Na ocasião deu sugestão de fechar o laboratório para 

investigação. Comenta valores de contratos com o laboratório e questiona os valores. 

Comenta perguntas que fez em relação a resultados alterados dos exames. Pergunta 

quem vai responder pelos erros. Diz que o dono do laboratório tem que ser preso por 

colocar a população em risco. Solicita que o presidente da comissão dê ciência aos 

demais municípios sobre as condutas do referido laboratório. Espera que a justiça seja 

feita. Espera que o atual secretário de saúde tome as devidas providencias. Diz que o 

secretário que assinou o primeiro contrato deve ser responsabilizado. Tarzan comenta 

seu posicionamento em relação a abertura de comissões de inquérito e processantes, 

tratativas com Santa Casa e prefeitura, CRP, intervenção, projetos de lei de interesse 

da sociedade que foram aprovados. Comenta sobre a CEI, participação da advogada 

interpelando a denunciante e perca de prazos das processantes. Aparte Debora diz que 

não foi perdido prazo, que saiu decisão judicial favorável e que as comissões vão 

retomar os trabalhos. Aurea fez pedido de informação sobre a questão de possível 

constrangimento da denunciante durante oitiva. Diz que qualquer assunto do partido 

deve ser conduzido à presidente do partido. Marinho Nishiyama comenta projeto de lei 

238/22 – planta genérica, tramitação do projeto na comissão de legislação e solicitação 

de informações. Diz que prefeito solicitou retirada de pauta do projeto, que foi deliberado 

pelo plenário. Presidente diz que não pautou o projeto.  Comenta sobre a CEI. Diz estar 

sendo feito trabalho sério, com total lisura. Diz que a comissão vai ouvir todos que 

acharem necessário. Aparte Gabriel diz que fez um esclarecimento que se trata de 

relatório parcial. Esteve na secretaria para ler todo processo da CEI. Continua Marinho 

dizendo que os trabalhos vão continuar. Firma seu compromisso com a verdade. Diz 

que o Relatório parcial deve ser encaminhado ao Ministério Público por conta do risco 

elevado e omissão do poder público. Ronaldo Pinheiro comenta sobre os trabalhos da 

CEI. Diz que não está sendo discutido sobre a pessoa física, mas sim o agente político 

responsável. Diz ser o relatório parcial, e que será dada continuidade aos trabalhos. 
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Comenta sobre mandado de segurança e retomada dos trabalhos das comissões 

processantes. Aparte Marinho comenta sobre participação da advogada na oitiva. Diz 

que foi de suma importância para o contraditório. Robson Leite comenta os trabalhos da 

CEI e importância do contraditório. Diz que o momento político requer cuidado e 

seriedade. Diz que não foi o Luiz Tassinari que assinou o contrato com o laboratório, 

conforme comentado. Comenta sobre fechamento do laboratório pela vigilância 

sanitária municipal. Roberto Comeron diz que pessoa pública não pode ter medo de ser 

investigada. Diz ser obrigação da Casa investigar, mas sem perder a credibilidade. Diz 

que prefeito, que é da área, recebe muitas críticas em relação à saúde. Espera que os 

fatos sejam apurados. Aparte Marinho diz que contrato foi assinado pelo prefeito, 

advogada do laboratório e pela até então secretária Vanessa. Ronaldo diz que a CEI 

poderá solicitar filmagens para sanar dúvidas. Continua Roberto dizendo que só uma 

CEI foi aberta em seu governo, que foi arquivada por falta de provas. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 46ª Sessão Ordinária a 

ser realizada segunda-feira, dia 22 de julho, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 18 de julho de 2024. 
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